



生产向稳 转型向绿 投资向新

——山东绿色低碳高质量发展一线见闻

纱锭旋转，将一道道肉眼难见的细纱纺成纱锭。几名女工骑着电动车穿行其间，伸手轻轻一勾，将断纱接上。

山东魏桥创业集团的车间里，机器纺纱和织布的声音如同万马奔腾，让记者见证生产的红火。集团副总经理黄平提高声音告诉记者：上半年集团实现销售收入2717亿元，同比增长7.55%。

生产向“稳”，转型向“绿”，投资向“新”。近期，记者走进山东多家企业和园区，近距离感受了经济加快复苏、稳中提质的脉动。

稳：营收稳步提升

在山东天瑞重工有限公司，轴向磁悬浮技术被应用到鼓风机、真空泵、空压机等产品，替代传统动力，节能、降噪效果明显。“磁悬浮动力没有转动摩擦，节能效果普遍在30%以上。”天瑞重工创始人李永胜说，以磁悬浮真空泵为例，产品4月份起加速应用于造纸行业的节能改造。上半年，公司营收同比增长逾50%。

“增长”，这是记者在询问企业生产状态时，听到的高频词。

今年上半年，山东工业呈现出加快修复的势头。山东省工业和信息化厅厅长张海波介绍，山东上半年规模以上工业增加值增速逐月回升，其中6月同比增长9.5%，为去年以来最高增速。全省41个工业大类中，31个实现增长。

绿：低碳转型加速

在地处淄博市的齐鲁储能谷，零碳智慧新兴产业园、锂电动力电池产业园、先进储能装备创新产业园“金三角”格局初步成形。

近年来，淄博市聚焦绿色低碳高质量发展目标，出清钢铁、焦化、煤炭产能，压减七成建筑陶瓷产能和过半化工企业，聚焦新材料、智能装备、生物医药、电子信息“四强”产业，倾力打造20条“百亿元级”产业链。

与淄博相邻的山东邹平市，绿色低碳转型也在加速推进。

邹平市青阳工业园内，山东琳海高端装备科技有限公司年产20万吨锻件项目，部分设备已经完成安装，6月初开始试运行的一台31.5兆牛快锻机正在忙碌作业。公司生产负责人王亮介绍，这一项目预计明年内完成投产，投产后年产能可达40亿元。

去年以来，邹平共转移1700多万吨的钢铁产能和超过100万吨电解铝产能，替代建设了多个投资额10亿元规模的制造业项目，部分新项目今年即将投产。

新：布局未来产业

崂山脚下，青岛市人工智能产业园今年初挂牌，目前已建成青岛人工智能计算中心和高端智能家电制造业创新中心两个项目。

紧盯新趋势，山东正在加大对未来产业的投资布局。

在潍坊市，博鼎精工智能科技(山东)有限公司研发的飞轮储能产品加速产业化，正在走进地铁、火车、钻井等应用场景。

公司董事长王立峰介绍，飞轮储能应用了磁悬浮技术，真空状态下消耗极小，储能的转换效率在95%以上。他说：“以地铁为例，通过飞轮储能，进站时可以收集和储存刹车动能，启动时可以通过飞轮释放能量减少能耗。根据前期试验，单站节能15%以上。”

数据显示，今年上半年，山东省高新技术产业产值占规模以上工业产值比重达到52%左右，“四新”经济投资同比增长10.9%，占全部投资比重达到55.6%，同比提高2.7个百分点；高技术制造业投资增长27.7%，高于全部投资22.2个百分点。

(据新华社济南7月28日电)

(上接1版)

习近平强调，四川是长江上游重要的水源涵养地、黄河上游重要的水源补给区，也是全球生物多样性保护重点地区，要把生态文明建设这篇大文章做好。要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，强化国土空间管控和负面清单管理，严格落实自然保护地、生态保护红线监管制度。要加快建立以国家公园为主体的自然保护地体系。要推行草原森林河流湖泊湿地休养生息，要加快调整优化产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构，推进资源集约节约利用，积极倡导绿色低碳生产生活方式。要以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，积极探索生态产品价值实现机制，完善生态保护补偿机制，提升生态环境治理现代化水平。

习近平指出，四川是自然灾害频发之地，要健全应急管理体系，加强应急力量建设，形成长效机制，系统提升防灾减灾救灾能力。7、8月份长江流域进入主汛期，要全面落实防汛救灾主体责任，做好防汛抗洪救灾各项应对准备工作，要科学救灾，防止发生次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失，尽快恢复正常生产生活秩序。要落实落细安全生产责任制，全面排查安全生产隐患，坚决防范和遏制重特大安全生产事故，切实保障人民群众生命财产安全。

习近平强调，第一批主题教育只剩下一个多月时间，各级党组织要落实党中央部署，善始善终、慎终如始，务求实效。要对主题教育的实效进行科学、客观评估。检验理论学习成效，要看党的创新理论是否入心见行，党员干部是否做到善思善用；检验调查研究成效，要看是否摸清社情民意，是否解决实际问题；检验推动发展成效，要看高质量发展是否有新突破，人民生活品质是否有新提升；检验检视整改成效，要看问题症结是否找准，整改整治是否到位；检验干部队伍教育整顿成效，要看思想不纯和组织不纯现象是否纠正，政治隐患

是否消除。评估成效要用事实说话，开门抓评估，让群众评价，确保评估客观真实。评估主题教育成效，很重要的一个方面是看形式主义、官僚主义是否得到有效解决，要对形式主义、官僚主义的东西来一次检视，分析根源，对症下药，切实改出实效。要开展好领导班子专题民主生活会和基层党组织组织生活会，结合学查改开展批评和自我批评。

习近平十分关心汉江流域历史文化传承和生态保护。7月29日，在返京途中，习近平走下列车，在陕西省委书记赵一德、省长赵刚陪同下，来到汉中考察。习近平参观汉中市博物馆有关历史文物展陈，了解汉中历史文化、文物保护情况。他指出，文物承载灿烂文明，传承历史文化，维系民族精神，要发挥好博物馆保护、传承、研究、展示人类文明的重要作用，守护好中华文脉，并让文物活起来，扩大中华文化的国际影响力。汉中藤编等非物质文化遗产产久负盛名，要发展壮大特色产业，更好带动群众增收致富。离开博物馆时，附近的乡亲们围拢过来热情欢呼“总书记好”。习近平亲切地对大家说，我在2008年汶川大地震抗震救灾时来过汉中，这些年一直牵挂着这里。这次来，看到这里发展变化很大，城市井然有序，很欣慰。他祝愿大家工作好，生活好，家庭幸福。

途中，习近平考察了地处汉江汉中城区段的汉江湿地公园，称赞这里是市民“幸福园”。习近平强调，汉江及其支流是南水北调中线工程的主要水源汇集区和供给地，保护好这一区域的湿地资源责任重大、意义深远。生态公园建设要顺应自然，加强湿地生态系统的整体性保护和系统性修复，促进生态保护与生产生活相互融合，努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第十二督导组负责同志参加汇报会。

中骏·璟峰交房公告

尊敬的业主：

1. 交房时间：2023年7月31日-2023年8月3日

2. 交房地点：潍坊市高密市密水街道中骏璟峰小区

3. 联系电话：15624220388 / 15621724503 / 15610296372

潍坊市高密市密水街道中骏璟峰小区
中骏·璟峰1#、2#、3#、5#、6#、7#、8#楼
一期地下室、现已具备《商品房买卖合同》及《车位使用权转让合同》约定的交付条件，我司可为您办理交付手续。

潍坊骏鑫房地产开发有限公司
2023年7月30日

培育和创造新时代中国特色社会主义文化

——各地各有关部门深入贯彻落实文化传承发展座谈会精神

北魏忍冬纹灰陶砖、甲骑具装俑……近日，“经典与范式——平城实力和云冈时代”展览亮相苏州吴文化博物馆，吸引了不少观众前来参观，领略蕴含其中的中华文明光彩。

“借助数字化保护应用等新技术，一批云冈石窟文物得以修复和展示。”云冈研究院院长杭侃表示，将进一步强化研究阐释和成果普及，积极推进文物数字化展示和利用，实施一批石窟寺保护与研究创新性项目，传承发展好流脉千年的云冈文化。

文化传承发展座谈会召开近两个月来，各地各有关部门持续贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，持续推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，以实际行动推进中国特色社会主义文化建设。

中国特色社会主义文化，源自于中华民族5000多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化，熔铸于党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化，植根于中国特色社会主义伟大实践。

中央网信办围绕中华文明的突出特性，组织开展“盛世中华 何以中国”网上主题宣传，并通过主题论坛、创意展演等方式，策划推出系列图文、微视频产品。同时，组织开展“网络中国节”系列主题活

动，指导各地各网站通过主题宣传，挖掘展示传统节日蕴藏的文化内涵、人文精神和道德规范，培根铸魂、启智润心。

习近平总书记指出，如果不从源远流长的历史连续性来认识中国，就不可能理解古代中国，也不可能理解现代中国，更不可能理解未来中国。

石川河流域集中发现13处旧石器遗址，填补了渭北中部广大区域旧石器遗址分布的空白；朱黄堡遗址距今13万至4万年多个连续文化层中，发掘出土7000余件石制品……7月9日，陕西黄河流域旧石器考古研究最新成果发布，拓展了黄河流域古人类生存演化的时空框架，更加有力地实证了我国百万年不间断的人类史。

“陕西是中华民族和华夏文明重要发祥地之一，中华文明突出的连续性在陕西有集中体现。我们将立足陕西考古资源特点，在发掘古代文化遗产的基础上，着力开展承载中华文明基因和特质的重大考古学项目研究与解读，彰显中华文明的博大精深、源远流长。”陕西省考古研究院院长孙周勇说。

不久前，云南迪庆藏族自治州图书馆古籍部主任杜发菊参加了全国少数民族古籍修复技术培训班，回到工作岗位后，她立即投入馆藏藏文古籍的修复工作。

“云南是一个多民族聚居省份，少数民族古籍是传承中华优秀传统文化的重要载体。我将学以致用，通过自己的努力展示好绵延不绝、多元一体的中华文明。”杜发菊说。

不断培育和创造新时代中国特色社会主义文化，需要秉持开放包容，对世界文明兼收并蓄。

在上海，中法两国合办的“现当代艺术史三部曲”展览之一“肖像的映象”正在西岸美术馆展出。“敦煌守护神”常书鸿绘制的女儿肖像，与毕加索的女人肖像、贾科梅蒂的抽象雕塑陈列一室，相映生辉。

“我们以‘肖像’为主题，展开一场东西方文化的交流对话。”上海市文化和旅游局党组书记、局长方世忠表示，将持续推动一批中外文明交流互鉴重点项目落地，在博采众长中为新时代中国特色社会主义文化发展繁荣作出贡献。

中国外文局正全力推进首届中华文化国际交流兰花奖颁奖典礼系列活动，深入促进文明互鉴；加强中国主题图书海外联合编辑和中国图书中心建设，拓展中华文明国际传播的海外阵地。同时，启动建设集中国思想、中国国情、中国发展、中华文化为一体的外文网络传播平台，增加外文产品供给，面向海外受众展现中华文明的独特魅力。

(新华社北京7月28日电)

聚焦成都大运会

首金!

中国队选手曹茂园 获得男子南拳项目冠军

新华社成都7月29日电 (记者黄浩然 程楠 董小红)29日上午，在成都大运会举行的武术比赛中产生成都第31届世界大学生夏季运动会首枚金牌。中国队选手曹茂园以9.770的最高分获得男子南拳项目冠军。

中国香港队选手刘子龙获得亚军，成绩是9.570分。伊朗队选手沙辛·巴尼塔勒比获得季军，成绩是9.566分。

左图：7月29日，曹茂园在比赛中。
右图：7月29日，曹茂园在颁奖仪式上。(新华社发)



青春梦想 光耀蓉城

——成都世界大学生运动会开幕式侧记

今夜的成都，晴空、明月、星光。夜幕下，东安湖体育公园主体育场灯火璀璨。这座以翩翩起舞的“太阳神鸟”为顶棚图案的场馆，好似一幅待展的画卷，静候盛会开幕。

这是万众瞩目的时刻，象征着崇高体育精神的主火炬将在这里点燃。这是青春之歌高奏的时刻，五洲四海的大学生运动员们将以体育为纽带在这里聚首，放飞梦想，共筑友谊。

当国家主席习近平宣布第31届世界大学生夏季运动会开幕，现场掌声雷动，一片欢腾。

盛夏时节，拥有三千年历史的成都，迸发出青春、团结、友谊的热情，感动世界!

青春的盛会

体育场内，所有人翘首以待。灯光亮起，一只“太阳神鸟”图案勾勒在场地中央。光影变幻，“神鸟”尾翼旋转，放射出12道光芒，照亮蓉城的夜空。焰火升腾，数字“12”出现在空中。全场观众跟随焰火数字齐声倒数。

第31届世界大学生夏季运动会开幕式，开始了!

“太阳神鸟”是中国文化遗产标志，体现了中华民族对于光明的热爱。对“太阳神鸟”形象的寓意，开幕式文学总撰稿乔卫阐释说，我们勾勒出一个非常奇妙、完整的意象连接，就是从阳光到“太阳神鸟”，再到我们每个人携手与共，共赴青春未来。

体育场内，悠扬清亮的童声响起，在《国旗国旗真美丽》的旋律中，五星红旗缓缓入场。领唱的女孩喜有果来自四川大凉山腹地，那里曾是全国深度贫困地区之一。

这名从大山深处走来的孩子，现在自信地站在大运会开幕式舞台中央，以歌声表达对未来的憧憬。

这不禁让人想起一年多前北京冬奥会开幕式。同样从曾经贫瘠大山中走来的马兰朵合唱团，因那场音乐盛会走上更加宽广的舞台。

这是中国大陸继2001年北京和2011年深圳后，第三度与大运会这场青春盛会牵手。中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念，克服新冠疫情等不利因素影响，全力推进成都大运会各项筹备工作。大运会49个场馆2021年全部投入使用，并在2022年成功举办了世界乒乓球锦标赛。

合着由大学生乐队现场演奏的音乐节奏，大学生运动员们入场了，全世界青年健儿在蜀绣铺就的锦绣之路上，去追寻他们的锦绣前程。成都的夜空下，年轻人彼此问候，热情相拥，与憨态可掬的“蓉宝”合影留念，欢声笑语随风飞扬……

这是一场青春的盛会。139万名成都市青年志愿者，青春洋溢。“元气满满”的大学生运动员，积极备赛，蓄势待发。“一代年轻人的精彩表现，可以影响下一代年轻人。”中国女子100米栏选手吴艳妮说，“我坚信，每一代年轻人都有自己的光荣，而每位年轻人都是自己故事里的英雄。”

伴随着熟悉的《好一朵美丽的茉莉花》旋律，清华大学排球运动员胡朕卓和西南大学网球运动员郭涵煜共擎五星红旗，引领着中国代表团入场。400余名中国大学生运动员将参加全部18个大项的比赛。他们来自25个省市区百余所高校，平均年龄22.9岁。

“我们以前没有机会进入国际性比赛，这是第一次参加。许多球员都很年轻，这次比赛对他们来说是新体验。”斯洛伐克男子水球队教练杜桑·霍拉斯对成都大运会充满期待。

在成都，众多青年学子参与到大会的筹办工作中。文艺表演没有著名歌手或专业演员参与，除个别高难度高空环节由专业青年演员完成外，开幕式的演员、志愿者均由普通大学生担任。大运会的筹备过程几乎贯穿了许多人的整个大学生涯，为他们留下了独一无二的青春印记。

在“我们以前没有机会进入国际性比赛，这是第一次参加。许多球员都很年轻，这次比赛对他们来说是新体验。”斯洛伐克男子水球队教练杜桑·霍拉斯对成都大运会充满期待。

在成都，众多青年学子参与到大会的筹办工作中。文艺表演没有著名歌手或专业演员参与，除个别高难度高空环节由专业青年演员完成外，开幕式的演员、志愿者均由普通大学生担任。大运会的筹备过程几乎贯穿了许多人的整个大学生涯，为他们留下了独一无二的青春印记。

绚烂的焰火再度腾空，“欢迎”“WELCOME”字样绽放于空中。

两名大学生运动员奔跑入场，在他们身后，一条闪耀的道路循着他们的足迹显现。

友谊的盛会

歌声响起，青年大学生合唱团演唱国际大学生体育联合会会歌。苏翊鸣、任茜、邹敬园、施廷懋、麦嘉杰、马越斐、孙一民和蒲佳颖八名执旗手，手执国际大学生体育联合会会旗入场。地面上的影像随着会旗的行进开展前行，呈现出自1959年以来历届世界大学生夏季运动会会徽，形成一条展示大运会光辉历程的“荣耀之路”。

1949年，国际大学生体育联合会正式成立。第一届世界大学生运动会1959年在意大利都灵开幕，每两年举办一届。自此，世界大学生运动会逐步成为影响深远的全球青年体育盛会和体育明星成长的摇篮。

这是年轻学子昂扬青春、增进友谊的舞台。来自成都体育学院的中国武术运动员曹茂园说，能在家乡与全世界武术爱好者切磋交流，是他最为难忘的经历。“武者是中国传统文化的瑰宝，能代表祖国参赛是件很荣幸的事，我对自己充满信心!”

“尽情享受这段珍贵的相聚时光吧，相互学习，广交朋友，共同写下美好回忆。”艾德说。

万众期待中，航天员叶光富、奥运冠军杨倩、“全国脱贫攻坚先进个人”蒋青崧、成都大熊猫繁育研究基地保护生物学专家詹姆斯等31名中外火炬手，围成一圈共同完成点火后，太阳神鸟点火光芒四射，盘旋上升，引燃象征太阳神鸟12道光芒的空中焰火。焰火传递，神鸟展翼，最终点燃场外的主火炬塔。

在主题曲《成就梦想》歌声中，道道金色光芒洒向地面，代表参赛国家和地区的旗帜汇聚于场地中央，寓意地球村的居民们沐浴在同一片阳光之下，以包容的胸怀构建和而不同的精神家园。

焰火绽放，缤纷灿烂。

主火炬塔的火焰熊熊燃烧，照亮了全人类追求和平与发展的共同愿望，照亮了构建人类命运共同体的共同梦想!

(新华社成都7月28日电)